

世预赛亚洲区40强赛

武磊再立新功 3:1力克叙利亚队

## 中国男足晋级12强赛

北京时间16日凌晨，在世预赛亚洲区40强赛A组最后一轮比赛中，凭借张稀哲、武磊和张玉宁的进球，中国男足国家队以3:1击败已提前出线的叙利亚队，从而以8战6胜1平1负积19分的成绩结束小组赛征程，有效积分在8个小组的第二名球队中排在首位，从而顺利晋级亚洲区12强赛。

值得一提的是，在国足一度陷入被动的时候，又是武磊站了出来，他凭借个人能力为国足赢得点球并亲自主罚命中，这也是他连续5场比赛为国足进球。



## 武磊连续5场建功

就在国足和叙利亚队比赛开始前，B组的澳大利亚队1:0击败约旦队。这样一来，国足的晋级形势变得更为乐观。只要不以悬殊的比分输给叙利亚队，国足就能顺利晋级12强赛。

即使晋级形势如此乐观，但国足主帅李铁并没有在阵容上有所保留。和叙利亚队的比赛中，国足沿用了前两场与关岛队和菲律宾队比赛时相同的首发阵容，武磊和艾克森继续领衔锋线。此外，虽然国足此前在世预赛3次面对叙利亚队的战绩仅为1平2负，但在此番的首发阵容中，武磊、吴曦和张琳芃都曾攻破过叙利亚队的球门。以这样的阵容出战，也显示了国足想要赢球的决心。

比赛一开始，国足就全力压上，不断向叙利亚队的后防线施压。第42分钟，国足前场反抢成功，武磊冷静地送出直塞，张稀哲右脚低射将皮球送入球门死角，国足1:0领先。整个上半场，国足射门次数达到9次，叙利亚队只有1次，国足的优势非常明显。

下半场，经过调整的叙利亚队开始发力。第50分钟，国足后卫线配合失误，叙利亚队的奥斯曼在门前推射破门，将比分变成1:1平，这也是李铁执教国足后在世预赛的首个丢球。此后，国足一度有些慌乱，后防线也不断出现失误。就在这个时候，武磊再次站了出来。第67分钟，他在禁区内突破制造点球并主罚命中，将比分改写成2:1。比赛即将结束时，替补球员尹鸿博下底传中，同样替补登场的张玉宁打进一球，国足将比分锁定为3:1。

在4场比赛全部首发的情况下，武磊在本次40强赛的比赛中交出了完美答卷：7:0大胜关岛队，他梅开二度；2:0战胜菲律宾队，他打进一球；5:0击败马尔代夫队，他传射建功；3:1战胜叙利亚队，他再次完成助攻加进球的重任。如果算上2019年11月40强赛客场对阵叙利亚队的进球，武磊已连续5场比赛为国足进球。武磊用自己的表现证明，走出去、到足球强国踢球是多么重要。

凭借这场胜利，国足也顺利获得了12强赛的参赛资格。从此前4场比赛2胜1平1负、晋级形势一度非常不乐观，到后面4场比赛获得全胜并昂首晋级12强赛，国足本次40强赛的表现确实值得

肯定。

赛后，国足在官方微博上写道：“4连胜，我们做到了！12强赛，我们会更加努力！感谢全国球迷的支持，你们的呐喊就是我们前进的力量！12强赛见！”

## 李铁自动完成续约

带领球队击败叙利亚队之后，李铁表示，非常满意球员的表现。不过，他也说，如果球队没有丢球、比分是2:0的话，他会更开心。

“首先要把这场比赛的胜利送给前几天受伤的球员明天，我们全队都希望他能够尽快康复。当然也要把这场胜利送给远在中国、一直守候在电视机前的球迷朋友们，真的非常感谢，我们能感受到你们的存在。还要感谢现场的工作人员们，这次来西亚比赛，他们是最辛苦的。回到比赛本身，我觉得这不是一场轻松的比赛，但还是非常满意我们球员在球场上表现出的顽强斗志和精神，我们掌控了比赛，创造了很多机会。”李铁说，“当然，如果这场比赛的比分是2:0，我会更开心一些。我看了技术统计，对手全场唯一一次射门来自我们的失误。不过让我开心的是，球员出现失误后没有低着头，都在相互鼓励，告诉彼此我们有能力战胜对手。”

8场40强赛的前4场是由国足前主帅里皮指挥的。而李铁本人，也曾经在里皮执教的广州恒大队工作过。因此，比赛结束后，李铁也特地提到了里皮，“我向里皮先生致敬，感谢他这么多年对球队和我的帮助。”

在带领中国队顺利晋级12强赛后，李铁也自动完成续约。早在2020年1月的上任仪式上，李铁就提到了自己的合同：“知道有机会去竞争国家队主帅这个位置的时候，我非常兴奋，这是我的梦想。当有机会为国家服务时，别的东西不会考虑那么多。我和中国足协的合同是到40强赛完结，如果打进12强赛，我就会继续执教，与球员共同征战12强赛。”

被对手扳平比分后，国足没有泄气，而是众志成城，最终取得胜利。李铁表示，如此过程恰好是球队的“二次成长”。“我们好几年没赢过叙利亚队了，这不是一个可以轻松战胜的对手。近年来，像这种有强度的比赛，我们打得太

少，所以在场上会出现一些问题，但我觉得这就是我们的‘二次成长’。未来我也希望中国足协能多安排高质量的比赛，包括像12强赛这样的比赛，才能让球队真正成长起来。”李铁说。

说到成长，李铁也特地提到了武磊和留洋。他说：“关于武磊的个人话题，其实之前说过，他在西班牙踢球后的进步是显而易见的。我们应该鼓励这样的人，鼓励那些想要出国的年轻球员，给他们更多信心和支持。试想一下，我们如果在欧洲五大联赛有20名球员踢球，我们还有什么需要担心的呢？”

## 看国足签运如何

在北京时间16日凌晨结束的40强赛最后一轮比赛中，伊朗队1:0击败伊拉克队，阿联酋队3:2战胜越南队，两队实现反超，成为各自小组第一名。而被挤到第二名的伊拉克队和越南队都有11个有效积分，也顺利拿到了晋级资格。令人意外的是，乌兹别克斯坦队0:3输给了沙特队，有效积分只有9个，最终无缘出线。同时，乌兹别克斯坦队的输球也让黎巴嫩队依靠净胜球优势拿到了最后一个12强赛参赛资格。

至此，世预赛亚洲区40强赛全部结束，12支晋级球队也全部产生。除了东道主卡塔尔队外，叙利亚队、澳大利亚队、伊朗队、沙特队、日本队、阿联酋队和韩国队作为各小组第一名顺利晋级。此外，8个小组第二名中排名前五的球队也获得了晋级资格，分别是中国队、阿曼队、伊拉克队、越南队和黎巴嫩队。

根据亚足联的计划，12强赛的分组抽签仪式将在6月24日15时举行。依据目前的国际足联排名，中国队将被分入第四档，同档球队还有阿联酋队。剩余对手中，第一档球队为日本队、伊朗队；第二档为韩国队、澳大利亚队；第三档为沙特队、伊拉克队；第五档为叙利亚队、阿曼队；第六档为越南队、黎巴嫩队。

根据规则，这12支球队将被分成两个小组，每组6队，进行主客场双循环比赛，每组前两名球队直接晋级世界杯决赛圈；每组第三名球队进行主客场两回合附加赛，胜者将与其他大洲的球队进行主客场两回合附加赛，以争夺一个出线名额。

据《北京晚报》

## 李铁

只有跟强队交手  
才会真正成长

在战胜叙利亚队后，国足主帅李铁在赛后新闻发布会上说，国足备战12强赛，将尽量安排高水平热身对手，只有跟强队交手才会真正成长。

李铁表示，本场比赛的胜利送给在此前赛事中受伤的国足队员明天和所有球迷。“这不是一场轻松的比赛，我很满意球员在场上表现出的顽强斗志和精神，大部分时间掌控了比赛并创造了很多机会，如果比分是2:0会更开心”，李铁说。

谈到国足在下半场因为后防失误的丢球，李铁表示，叙利亚队是非常有实力的对手，比赛中出现失误很正常。“我们这样水平的比赛打得太少，国足希望能尽量安排高水平热身对手，多参与高质量比赛，只有与12强比赛水平的强队交手，这支队伍才会真正成长起来”，李铁说。

本场比赛为国足首开纪录的张稀哲，赛后被评为本场最佳球员。

张稀哲表示，本场比赛展示了国足的求胜欲望，队员们贯彻了主教练赛前布置的战术要求，“是踢得非常好的一场比赛”。

本场获胜后，中国队8战6胜1平1负积19分，以小组第二身份从40强赛出线。2022年卡塔尔世界杯亚洲区第三轮预选赛(12强赛)将在9月举行。

据新华社



李铁在场边观战